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Физика, 9 класс, муниципальный этап

                                                   Возможные решения задач

Задача 1. «Слон и муха» (10 баллов)

Объем «мухи» равен объему оболочки «слона»:     
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Следовательно                                                             
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Численное значение                                                    
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Ответ:  
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Задача 2. «Масса атмосферы Земли» (10 баллов)

Давление атмосферы Земли                        
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где   
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поскольку основная часть атмосферы находится вблизи поверхности Земли. 
Из (2) с учетом (1)           
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  (pатм≈105Па)                           (2 балла)
                                          mатм ≈ 5∙1018 кг                                                                                    (1 балл)
Ответ: 
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Задача 3. «Прыжки и приседания» (10 баллов)

По определению                         
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В данном случае                         
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где A – работа, 
h – высота прыжка, 
g – ускорение свободного падения.
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По закону сохранения механической энергии
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Из (1) с учетом (2) – (6)                           
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Например, при  m = 70 кг, h = 0, 4м,  l = 0,5 м, g =10 м/с2   N ≈ 800 Вт; 
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Ответ: 
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Задача 4. «Удельная теплоемкость материала» (10 баллов)

Согласно закону Джоуля – Ленца                  Q = I2 ∙ R ∙ t        (1)                                         (5 баллов)
С другой стороны                                             Q = c ∙ m ∙ ΔT    (2)                                           (3 балла)
Из (1) и (2)                                                         
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Ответ:  
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Задача 5. «Поршневой насос» (10 баллов)

Рассмотрим вначале, как поршневой насос поднимает обычную (не кипящую) воду. 
Опускаем трубку с поршнем в открытый сосуд. 
При поднятии поршня под ним образуется разрежение, и вода поднимается вслед за поршнем. 











                    (2 балла)
Высоту столба воды можно найти из равенства давлений: давление воздуха (разрежённого) под поршнем p1 плюс давление столба воды ρводы g H равно атмосферному давлению pатм. 
Высота будет максимальной, если под поршнем вакуум, p1 = 0, тогда H = pатм /(ρводы g). 
        (4 балла)

В случае кипящей воды под поршнем образуется насыщенный пар, давление которого равно атмосферному, поэтому разрежения под поршнем не возникает.                                        (3 балла) 
Вода не поднимается за поршнем, ответ: Н = 0.                                                                       (1 балл)
Ответ: Н = 0.
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